

岳母的“底气”

文 | 赵治军

70多岁的岳母是个坚强独立的老人,91年下岗后靠一己之力拉扯两个孩子上学读书、成家立业。多年积劳,双膝关节患上了严重的骨病,5年前医院就建议进行关节置换手术。但岳母在医院打听到最好的膝关节置换假体是“进口货”,价格不菲且只能自费。虽经我们多次劝谏并承诺承担医药费用,但倔强的岳母就是不同意手术,总说再等等。我们知道老人是心疼那十多万的手术费,也不想给我们徒增负担。几经“较量”我们还是在岳母的支持下败下阵来,采取了保守治疗。

但就在今年五一前夕,岳母突然告诉我们她决定手术。我们一听也不敢怠慢,马上按照岳母的“指示”联系入院。手术进行得很顺利,岳母也恢复得很好。但出院时的结账单据着实震惊到了我们。

“还不到两万,”老婆一脸质疑,询问着医院的收费窗口。“是不是医保卡上的费用

扣除后再缴两万?”老婆再次疑惑地和工作人员确认道。

“不是的,总费用一共一万九千,您可以选择扣医保账户余额或缴纳现金,是不到两万。”工作人员肯定地回答道。

老婆交完费带着单据回到病房,就迫不及待把这个好消息告诉岳母。岳母却淡定地说道:“我早就了解过了,我用的这个国产关节报销比例高,质量比进口的还好,特别是我们这些退休老人,住院看病大部分费用国家都管。我在家天天看新闻:年前二十大、年后两会说的是国家大事,但句句说的都是“人民”,人民是个啥?就是咱“老百姓”,这次住院为啥比原来花得少、效果还好,不就是因为党的领导下咱们国家方方面面都越来越好了吗?还有这钱也不用你们出,出院后从我的工资卡里取,去年涨了工资,够!别的我不懂,但这开一次大会就出一批好政策,办一批大实事,老百姓过好日子的“底气”就越来越足、越来越硬!



母爱

文 | 樊寅生

母亲今年已七十六岁,满头花发,往日清秀的面庞上布满了岁月的痕迹,曾经的明眸皓齿变得浑浊无光,修长的身材也略显佝偻。一次本想为我熬一锅小米粥,满勺小米却因颤抖的手而洒落一地。看着满地的小米粒,她叹了一口气,双眼无奈地看着我说:“咋成了个这,真是人老不中用了。”

我不停地安慰,心中泛起一阵酸楚,脑海里浮现出了母亲年轻时的样子。

母亲没有读过书,只认识自己名字,可这从不影响她学习的热情。记得那时候,父亲单位里创办了自己的小工厂,需要数名职工。母亲知道后恳请父亲为她报名,父亲知道母亲没文化不想让她参加,可母亲说可以在最短时间学会所需要的知识,不仅能给家里增添收入,还能读书阅报。在母亲的坚定恳请下,父亲答应了。白天父亲都会教母亲一些常用的汉字、公式和简单的数学,晚上再检查学习记忆情况。母亲忙完家务活后,就拿出小本子学习记忆,遇到困难还请教上初中的姐姐。功夫不负有心人,在试工那天母亲居然会写五百多个字,常用公式和数学计算也过了关。家里也因母亲的收入而宽松许多。

小时候的我是最贪玩,从来不知道危险是什么。记得那时宿舍大院有一个精神病人,有天我跟在后面用土块掷打他,突然他转身猛地追我,那漆黑的双手和狰狞的面目顿时令我心惊胆战,赶忙逃跑,母亲听到惊呼后,赶过来把我护在身后。男人停了下来,血红的双眼瞪着母亲,母亲则用坚定的

眼神看着他,大声呵斥着。那时候我才第一次发现,原来一向柔弱的母亲还有这样勇敢的一面。疯子被母亲怔住了,悻悻地走了。若非母亲及时赶到,我一定会被毒打一顿,正是母亲的勇敢护卫才让我免受肉体 and 心灵上的创伤。“女本柔弱,为母则刚”,母爱是坚固的城墙给予我力量和温暖。

毕业后,初到太钢工作的我被安排到鞍钢实习。由于从小未曾离开家,母亲很担心我各种不适应,送我去车站的路上是千叮咛万嘱咐,言语中尽是担心和不舍。当我坐上远去的客车,看着母亲泪眼婆娑、瘦小的身躯逐渐化成一个小点,心里暗暗下定决心,一定要照顾好自己,不让母亲担忧。那时每月一封家书是和亲人交流思想、传递思念之情的唯一途径,也是我初懂人事,为了让母亲放心总是报喜不报忧。岂不知“儿行千里母担忧”,母亲思儿的心一刻也没有停止。有一天母亲外出锻炼时,看到一只小鸟被缠到蜘蛛网上,挣扎着无法逃脱,眼看就要没力气了,母亲忙把小鸟救出,一直在原地等到小鸟飞来,看小鸟没有危险后才离开。当时母亲看到这只小鸟深陷困境,便不由地联想到了我一人孤身在外,难免遇到危险和困难。此时她帮助了这只小鸟,彼时他的儿子遇到危险时,也一定会有人出手相救、化险为夷。在远隔千里的日子里,母爱化

作春雨,洒向了万物,成了保我平安的护身符。

婚后,由于工作繁忙,不能很好地照顾孩子,母亲很是担心,建议把孩子带回老家抚养,看着我们疑惑的眼神,母亲表示,自己有抚养孩子经验,一定能把孩子抚养好。期间,只要孩子哭闹,母亲总要把孩子抱在臂弯轻轻摇动,哄孩子睡着;夜里,母亲则更无法休息,好几次半夜醒来给孩子喂奶,因此落下了神经衰弱和肩周炎后遗症。等我和妻子回去看孩子时,那胖嘟嘟的小脸,灵动的手脚,干净的衣服,让我们惊喜不已。邻居们都说,这段时间可把你妈累坏了。“辛勤三十日,母瘦雏渐肥”,直至我长大成人,母爱仍丝毫未减,只是母亲把对我的爱又毫无保留地给了我,消除了我后顾之忧,让我可以安心工作。

如今我的孩子也长大成人,家庭条件相对较好,好几次我提出要把他们接来一起生活,可他们总说故土难离,不愿离开家乡。鲁迅先生说:“父母存在的意义,不是给予孩子舒适和富裕的生活,而是当你想到你的父母时,你的内心会充满力量,会感到温暖,从而拥有克服困难的勇气和能力,因此获得人生真正的乐趣和自由。其实总有一天你会明白,父母是这个世界上,你花时间最少,却是最爱你的人。”是的,母亲用她的刻苦认真教育我要尽职尽责地工作,用她的善良无私教育我如何对待亲人和朋友,用她的勇于担当教育我怎样战胜困难。母爱胜过我见过的山川与河流;胜过我不曾登顶的山丘。

太钢产品亮相德国汉诺威工业博览会

(上接第一版)同时,进一步加强政府、企业、机构之间更加精准务实的对接,发掘和锁定潜在招商机遇,确保成功彰显山西的吸引力、发展力、支撑力。

我公司在会上展出的宽幅超薄不锈钢精密带钢(手撕钢)、笔尖钢、建筑用不锈钢、家电用不锈钢、不锈钢系列薄板、不锈钢工艺品等新特产品吸引了大批观众前来咨询洽谈。来

自世界各地的客户对太钢雄厚的研发能力和过硬的产品质量给予高度评价。通过此次展览,太钢进一步展示了企业形象,扩大了海外的知名度和影响力。

新闻链接<<<

汉诺威工业博览会(HANNOVER MESSE)始创于1947年8月,经过半个多世纪的不断发展与完善,已成为当今规模最大的国际工业盛会,被认为是联系全世界技术领域和商业领域的重要国际活动。有越来越多的亚洲、美洲及非洲客商不远万里前来洽谈,使博览会成为一个真正的全球性盛会,并被认为是全世界技术领域和商业领域的重要国际活动。本届汉诺威工业博览会主题为“产业转型——创造不同”。全球约4000家来自机械工程、电气和数字行业以及能源行业的企业参加了2023年汉诺威工业博览会。

太钢2023年纪检「大监督」讲坛开班

(上接第一版)汪震在开班动员讲话中指出,面对新形势新任务,要充分认识加强纪检干部队伍能力建设的重要性,国企纪检干部要夯实理论功底、系统掌握业务知识、提高综合素质能力,以更高的斗争本领服务中心工作;要坚持问题导向抓重点,本着“缺什么补什么”“弱什么学什么”的原则,将自主学习与集中学习相结合,加快补齐短板弱项,实现由“单一型”向“一专多能型”转变;要知行合一,学思践悟,在学习成果转化上着力,创新性改进工作,切实将纪检工作转化为生产力,真正在服务公司大局中体现价值。

围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,结合纪检干部队伍教育整顿,汪震为全体与会人员讲授专题党课。他强调公司各级纪检组织和广大纪检干部要牢记总书记嘱托,在常学常新中加强理论修养,在知行合一中主动担当作为。一要深刻认识开展主题教育的重大意义,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,认真落实学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,保持思想纯洁、组织纯洁。二要

将纪检队伍教育整顿与主题教育更加紧密衔接起来,做到学习上一体安排、查摆上一体推进、整改上一体落实,切实加强思想政治、党纪法规和纪律警示教育,坚持问题导向,对照纪检干部职责使命,突出查找“虚”“软”“散”等方面的问题,坚持当下改,确保长久立,增强党性意识,提高政治站位。三要把学习教育成果转化为纪检干部忠诚履职、担当尽责的不懈动力,牢固树立对党忠诚的正确价值取向,严格规范自身行为,从学习教育和工作作风着手,系好履职安全带,把好执纪方向盘,始终胸怀“国之大者”,聚焦监督执纪主责主业,践行初心和使命,为公司高质量发展提供坚强的政治纪律保障。

公司办公室,法务与合规部、招标办相关负责人分别就各自管理重点工作和防控风险点进行了讲解授课。培训人员还观看了警示教育片《零容忍》。